MADL1 (¢wiczenia)

2 marca 2014

Zadanie 1
Wyznacz elementy zbioru:

a) A= ((-56\{2,3)NZ=((-5-2)U(-23)U(3,6])NZ={-4-3,-1,0124,5,6}
b) B=((-56]\[-2,3))nN=((-5-2]U[36])NN ={3456}

¢ C={-53N\[-23DNR, ={-5}NnR, =0

d D=({-53}nR)OU([-23]nZ)={3}u{-2-1}

Zadanie 5
lle elementéw ma zbior

a) E ={x:x € N,x jest wielokrotnoscig liczby 4 i x < 50}
Odp: E = 2—8 = 12 ; trzeba ujac zero, dlatego 13

by F={24+(—1)" : n€N}
Odp: 1,3

c) G={3z+1: z€Zi|z| <4}
Odp: 7 elementéw

d H=0
Odp: 0, zbior pusty

e) I=1{0}
Odp: 1 element

n J={0,{0}}

Odp: 2 elementy

9 K=1{0,0 0}

Odp: 1 element (w zbiorze ten sam element moze wystepowac tylko raz, nawet jak jest napisany
wielokrotnie).

Zadanie 6

Wyznacz zbiory potegowe zbioréw.
b)

{0} ; x=0

P(x) ={0,{0}} ; P(x)={0}

Zadanie 7

Rozwazmy program: Pr;(n) = {x := 0;y :=0; whiley <20 do y==x+1; x:=y*n od}
Niech d oznacza zbiér wszystkich wartoéci d osiggalnych poprzez wykonanie programu Pr; (n).
Wyznacz zbiér potegowy zbioru X (2) N X(3).

y <20 y x y <20 y x
0 0 0 0

+ 1 2 + 1 3
+ 3 6 + 4 12
+ 7 14 + 13 39
+ 15 30 + 40 120
+ 31 62 -
- x(3) ={1,4,13,40}

x(2) = {1,3,7,15,31}
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x(2) nx(3) = {0,1}
P(x(2) nx(3)) = {©,{0},{1},{0,1}}

Zadanie 11

Niech Y. = {a, b}, A = {a, b, aa, bb,aaa, bbb}, B ={w € ¥* : dlugost(w) < 2}i

C ={w € Y" dlugo$¢(w) = 2} oraz niech Y.* bedzie zbiorem uniwersalnym. Wyznacz:
a) B',B'ncC’

B’ = {weX":dtugos¢ (w) > 2} ; C' ={weX":dlugosc¢ (w) < 2}

B'nC'=¢9
b ANC, A\C, T\B

AN C = {aa,bb,aaa, bbb}

A\C = {a, b}
I\B = {¢}
o) P(X)

P(¥) = {9, {b},{a}, {a, b}}

Zadanie 12

Rozwazmy programy:

Pr; = {x :== —2; while |x| <3 do x:=x+1; od}

PT4={x:=O H _’y:=1, Whiley<28 do x =x+1; y:=3x Od}

Niech A oznacza zbidr wszystkich warto$ci x osiggalnych poprzez wykonanie programu Pr3 oraz niech B
oznacza zbidr wszystkich wartosci x osiggalnych poprzez wykonanie programu Pr,. Wypisz lub narysuj
elementy zbioru:

a) {(mn)€eAXB : m<n}

by {(mn)€eEBXA: m<n}

x| <3 | x y<28 | x y
-2 0 1
+ -1 + 1 3
+ 0 + 2 9
+ 1 + 3 27
+ 2 + 4 81
+ 3 -
- B ={0,1,2,3,4}
A=1{-2,-1,0,1,2,3}

a) {(-2,0),(-2,1),(-2.2),(-23),(-24),(-1,0),(-1,1),(-12),(-13),(-14),(0,1),
(0,2),(0,3),(0,4), (1,2), (1,3),(1,4), (2,3), (2,4), 3,4)}
b) {(0,1),(0,2),(0,3),(1,2),(1,3),(2,3)}

Zadanie 13
Wyznaczy¢ NierAy oraz UeerAe gdy:

a) T=1{234},4,=1,,gdzieZ, ={0,1,2, ...t — 1}
T=1{234) ; A =7 ={012, ...t —1}

A, ={0,1}
A; ={0,1,2}
A4 = {OJ1J2J3}

ntETAt = Az N A3 n A4 = {0,1} ; UtETAt = AZ V) A3 U A4 =4
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b) T=1{1,23}A4,=[t—3t+1]
Nierd; = A1 N A, N Az =[0,2]
A =[1-3,1+1]

A, =[-1,3]
A; =1[0,4]

v

UterAr = A; UA, U Ag = [—2,4]

Zadanie 14:
Wyznaczy¢ y=1 4, oraz Ny=1 4, , gdy:
a) A, =12Z,,g9dziel, ={0,1,2,...,n— 1}

A, = {0}

A, ={0,1}

A; ={0,1,2}

n?Lo=1An = {0}

U™ A, =N
by A, =17

A, ={..,—6,—4,-2,0,2,4,6, ...}
As ={..,—9,-6,-3,0,3,6,9, ...}

n?Lo=1An = {0}
U;?=1An = Z
Zadanie 16:

A i B oznaczajg zbiory niepuste. Jaki jest zwigzek miedzy tymi zbiorami, jesli:
a) (AUB)CSB
Odp.BC€AUB <& ACB
b) AS (ANB)
Odp.B=AUB <CB
c) Ac (A\B)
Odp.: Zbiory A i B s roztgczne
d AUB=B
Odp..ACB

Zadanie 18
Wskaz, ktére ze zdan sg prawdziwe, a ktére fatszywe. Dla kazdego fatszywego zdania podaj kontrprzyktad.

a) JesiANB=ANC,toB=C
Odp.: Zdanie fatszywe

b) (A N @) U B dla wszystkich zbioréw A i B
Odp.: Zdanie prawdziwe

c) AN(BUC) = (AN B) U C dla wszystkich zbioréw A, Bi C
Odp.: Zdanie fatszywe

Ogolne twierdzenie:
JeSliZcU NUcCZ toU=12
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